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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง
เรื่อง  สัดส่วนการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบล
***************************

เนื่องด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง  จะดำเนินโครงการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบล เพื่อจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 2/2562  ในการร่วมกันพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2564) ที่มีการเพิ่มเติม เปลี่ยนแปลงและร่วมกันปรึกษาหารือ แลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อแก้ปัญหาสำหรับการพัฒนาท้องถิ่นตามอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง ระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบล ร่วมกับส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจ ผู้นำชุมชน กรรมการชุมชน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน สารวัตรกำนัน แพทย์ประจำตำบล อสม. อปพร. กรรมการกองทุนหมู่บ้าน กลุ่มอาชีพต่าง ๆ ผู้ทรงคุณวุฒิ ปราชญ์หมู่บ้าน เยาวชน หมอดิน ผู้สูงอายุ เจ้าของร้านค้า ประชาชนในตำบล เพื่อนำโครงการที่มีความจำเป็นมาบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖1 – ๒๕๖4) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 2/2562 ทั้งนี้  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง ร่วมกับรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูงทุกคน  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง หัวหน้าสำนักปลัด ผู้อำนวยการกองทุกกอง ได้ประชุมคัดเลือกสัดส่วนการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบล ไปเมื่อวันอังคารที่  8  มกราคม  ๒๕๖2  ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐ ลงวันที่  ๒๙  มกราคม  ๒๕๕๘  เรื่อง  แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดทำแผนและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ดังนั้น  เพื่อให้ผู้ที่มีรายชื่อในสัดส่วนและประชาชนทั่วไปได้รับทราบ และสามารถเข้าร่วมประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบลทางองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง ในวันอังคารที่  5  มีนาคม ๒๕๖2 เวลา 13.00 – 16.30 น. ณ องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง  จึงประกาศสัดส่วนการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบลให้ประชาชนได้รับทราบ (รายละเอียดตามบัญชีรายชื่อสัดส่วนที่แนบท้ายประกาศนี้)
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน


 
ประกาศ  ณ  วันที่  5  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖2
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     (นายวินัย  มากสม)
    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง  
