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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง
เรื่อง  กำหนดการประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบลเพื่อจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)
***************************

เนื่องด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง  ได้ดำเนินโครงการจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น เพื่อจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ขึ้น ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 2931 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2562 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กระทรวงมหาดไทยพิจารณาแล้วเห็นว่า  เพื่อให้แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปัจจุบัน ซึ่งเป็นแผนพัฒนาท้องถิ่นที่มีระยะเวลาสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) มีความสอดคล้องและเชื่อมโยงกับแผนพัฒนาจังหวัด แผนพัฒนากลุ่มจังหวัด รวมทั้งแผนปฏิบัติราชการประจำปีจังหวัด แผนปฏิบัติราชการประจำปีกลุ่มจังหวัด ตลอดจนสามารถบูรณาการแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม และงบประมาณในพื้นที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ อันจะก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดให้กับประชาชน จึงกำหนดระยะเวลาแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นระยะเวลาห้าปี (พ.ศ.2561 – 2565) และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือเป็นแนวทางปฏิบัติ โดยร่วมกันเสนอปัญหา ความต้องการ ปรึกษาหารือ แลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อแก้ปัญหาสำหรับการพัฒนาท้องถิ่นตามอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง ระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบล ร่วมกับส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจ ผู้นำชุมชน กรรมการชุมชน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน สารวัตรกำนัน แพทย์ประจำตำบล อสม. อปพร. กรรมการกองทุนหมู่บ้าน กลุ่มอาชีพต่าง ๆ ผู้ทรงคุณวุฒิ ปราชญ์หมู่บ้าน เยาวชน หมอดิน ผู้สูงอายุ เจ้าของร้านค้า ประชาชนในหมู่บ้าน เพื่อนำโครงการมาบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖5) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561
ดังนั้น  เพื่อให้การจัดประชุมประชาคมท้องถิ่นดังกล่าว  เป็นไปด้วยความถูกต้องและบรรลุตามวัตถุประสงค์  องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง  จึงประกาศกำหนดการจัดประชุมประชาคมท้องถิ่นระดับตำบลให้ประชาชนทั่วไปได้รับทราบ และขอเชิญเข้าร่วมประชุม ในวันอังคารที่  4  มิถุนายน  ๒๕๖2 เวลา  13.๐๐ - ๑๖.3๐ น. ณ องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง รายละเอียดตามกำหนดการแนบท้ายประกาศนี้
 

จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน


ประกาศ  ณ  วันที่  24  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖2
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(นายวินัย  มากสม)
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยูง
